

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Березкиной Елены Николаевны

«Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшим», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Диссертационное исследование Березкиной Е.Н. посвящено исследованию состояния здоровья и организации медицинской помощи детям, родившимся больными и заболевшим, включающих объективную и субъективную оценку качества медицинской помощи и исследование качества жизни больных новорожденных, проживающих в Санкт-Петербурге, в новых экономических условиях. Текущее состояние здоровья детского населения, особенно после рождения, предопределяет показатели здоровья в будущем, а следовательно, и потенциальный уровень демографических, социальных, трудовых, оборонных и экономических ресурсов государства в целом и свидетельствует об уровне стабильности демографической и медико-социальной обстановки. В Российской Федерации активно реализуются мероприятия по защите здоровья детей как на федеральном, так и на региональных уровнях. Однако на фоне снижения уровня младенческой смертности отмечается постоянный рост удельного веса детей, родившихся раньше положенного срока, что требует значительных финансовых затрат на их лечение в специализированных медицинских организациях и длительного восстановления.

Проведенное Березкиной Е.Н. исследование заключается в разработке и научном обосновании медико-организационных мероприятий по совершенствованию организации медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшим.

Цель исследования, изложенная диссертантом, обеспечивается посредством ясно сформулированных задач и научных гипотез. Исследовательская работа четко структурирована, подробно изложена и обладает аргументированными выводами.

Использованный в ходе настоящего исследования комплекс методов оценки здоровья новорожденных позволил расширить представления о физическом развитии и заболеваемости детей в неонатальном периоде.

Проведенная оценка организации медицинской помощи детям, родившимся больными и заболевшим, дала возможность выявить основные проблемы ее оказания в медицинских организациях мегаполиса, имеющих в своей структуре отделения патологии новорожденных и недоношенных детей, в современных условиях.

Проведенная оценка экономической деятельности отделений патологии новорожденных и недоношенных детей выявила, что при практически равных финансовых условиях на оказание медицинской помощи эффективность работы отделений патологии новорожденных и недоношенных детей как в перинатальном центре, так и в детском стационаре имеет высокий уровень эффективности.

Доказаны положения, позволяющие на основании проведенной оценки здоровья и организации медицинской помощи детям, родившимся больными и заболевшим, разработать и научно обосновать рекомендации медико-организационного характера, способствующие совершенствованию организации медицинской помощи данной категории новорожденных в стационарных условиях.

Высокий научно-исследовательский уровень компетенций и актуальность работы обеспечили существенный вклад в систему государственных и общественных мероприятий, направленных на охрану здоровья матери и ребенка.

По теме диссертационной работы опубликованы 32 научные работы, в том числе 12 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, и 7 в изданиях, входящих в международную базу данных Scopus.

Полученные результаты исследования были представлены на ведущих научных, в том числе международных конференциях.

В процессе работы над диссертационным исследованием Березкина Елена Николаевна проявила себя как грамотный исследователь, умеющий четко формулировать цель и задачи, анализировать полученные результаты и применять современные методы обработки данных.

Диссертация Березкиной Елены Николаевны является оригинальным научным исследованием, в котором изложены новые научно обоснованные организационные решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны. Диссертационное исследование соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам, и заслуживает положительной оценки.

Доктор медицинских наук  
Профессор, заведующий кафедрой неонатологии  
с курсами неврологии и акушерства-гинекологии ФП и ДПО  
ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России  
Иванов Дмитрий Олегович

Подпись руки Д.О. Иванова подпись, дата 20.09.2024  
завершено.  
Награжден орденом заслуженный профессор  
Е.А. Березкина